



A/PHL/909/26.06.2018

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Către: Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale
Domnului Petre DAEA

Nr. 4791A/26.06.2018

De la: Deputat PNL
Nicolae GIUGEA

Obiectul întrebării: *Solicitare de informații privind funcționarea programului antigrindină și de creștere a precipitațiilor în anul 2018*

Domnule ministru,

Sistemului național antigrindină și de creștere a precipitațiilor a fost demarat încă din anul 2000, acesta fiind gestionat prin hotărâri anuale ale Guvernului. Începând cu anul 2008, prin Legea nr. 173/2008 privind intervențiile active în atmosferă s-au aprobat obiectivele activității de intervenții active în atmosferă, structura sistemului, modul de finanțare și de implementare al Programului, precum și înființarea administrației sistemului național antigrindină și de creștere a precipitațiilor, instituție publică de interes național care răspunde de domeniul intervențiilor active în atmosferă. Acest sistem a fost conceput ca un sistem coerent, național, interconectat regional, având în componența sa, unități de combatere a căderilor de grindină, tocmai pentru a diminua pagubele provocate de calamitățile naturale.

În anul 2018, fenomenele meteorologice extreme s-au manifestat aproape în toată țara, inclusiv în perimetrul exploatațiilor agricole din Câmpia română și din Lunca Dunării. Cu toate că Programul național antigrindină și de creștere a precipitațiilor s-a demonstrat un instrument extrem de util în anii trecuți, în anul

2018 acesta pare să nu fi funcționat în parametri normali: impactul căderilor masive de grindină din lunile mai și iunie nu a fost redus de acest sistem inovativ, după cum, nici perioadele de secetă prelungită nu au fost reduse prin intervenții ale sistemului de creștere a precipitațiilor.

Având în vedere faptul că, potrivit legii, Programul național antigrindină și de creștere a precipitațiilor se finanțează din bugetul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, vă solicit, domnule ministru, următoarele informații:

- Care este bugetul total alocat în anul 2018, pentru acțiunile specifice de combatere a grindinei și de creștere a precipitațiilor?
- Care este execuția bugetară efectivă a creditelor bugetare de care dispune Programul național antigrindină și de creștere a precipitațiilor în anul 2018, cunoscând faptul că intervențiile utile pentru agricultură se realizează în intervalul lunilor mai-septembrie?
- Solicit o situație detaliată a tuturor intervențiilor realizate în cadrul Programului național antigrindină și de creștere a precipitațiilor în anii 2017-2018, pentru fiecare unitate de implementare a programului.

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Nicolae GIUGEA

Deputat PNL

